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 S T A D T R A T

MEDIENMITTEILUNG
STADTRATSSITZUNG VOM 27. OKTOBER 2016

STADTRAT SIEHT KEINE ERSATZWAHL VOR

Nach dem tödlichen Unfall von Stadtrat André Bättig wäre gemäss den gesetzlichen Grundlagen eine Ersatz-
wahl für ein Mitglied des Stadtrats anzuordnen. Aufgrund der einzuhaltenden Fristen und damit die Parteien 
ausreichend Zeit haben, geeignete Kandidatinnen und Kandidaten zu evaluieren, könnte eine Ersatzwahl in den 
Stadtrat am 21. Mai 2017 stattfinden. Die ordentlichen Erneuerungswahlen aller kommunalen Behörden für die 
neue Amtsdauer sind im Frühjahr 2018 vorgesehen.

Am 27. November 2016 entscheiden die Stimmberechtigten über die Teilrevision der Gemeindeordnung. Die-
se sieht vor, per Beginn der nächsten Amtsdauer die Mitgliederzahl des Stadtrats von 9 auf 7 zu reduzieren. 
Sollte der Souverän dieser Vorlage zustimmen, sieht der Stadtrat vor, auf eine Ersatzwahl in den Stadtrat zu 
verzichten. Dies aus folgenden Gründen:

- Zwischen dem Amtsantritt eines neuen Mitglieds des Stadtrats und den Erneuerungswahlen vergehen 
nur einige Monate.

- Mit der Genehmigung der teilrevidierten Gemeindeordnung würden die Stimmberechtigten ein klares 
Zeichen für eine verkleinerte Exekutivbehörde setzen. Eine nochmalige, kurzzeitige Aufstockung der 
Anzahl Amtsträger widerspricht dieser Haltung.

- Das Ressort Jugend und Sport würde bei Annahme der teilrevidierten Gemeindeordnung auf Ende der 
Amtsdauer aufgelöst. Kaum wäre ein neuer Stadtrat ins Ressort eingearbeitet, müsste er dieses wie-
der abgeben.

- Gemäss Schwerpunktprogramm des Stadtrats stehen im Ressort Jugend und Sport bis Ende Amts-
dauer keine grösseren politischen Geschäfte mehr an.

Der Stadtrat hat den Bezirksrat Pfäffikon ersucht, den Verzicht auf eine Ersatzwahl zu billigen. Falls der Bezirks-
rat den Stadtrat trotz allem aufsichtsrechtlich anweisen sollte, das Gremium mit einem neunten Mitglied zu 
vervollständigen, würde der erste Wahlgang auf den 21. Mai 2017 angesetzt.

Das Ressort Jugend und Sport wird bis Ende Amtsdauer bzw. bis zum allfälligen Amtsantritt eines neuen Mit-
glieds des Stadtrats durch Urs Weiss geführt. Er hat bisher als Stellvertreter von André Bättig geamtet.


